
Expunere de motive

Proiect de Lege privind adoptarea unor măsuri fîscal-bugetare pentru acordarea 
unor împrumuturi din Trezoreria Statului

Situaţia actuală:
A

In momentul actual, un număr de 25 de municipii din România au un necesar, 
neacoperit din alocările locale, de 1.272.413 mii lei pentru susţinerea sistemului de 
termoficare în perioada octombrie 2021 - aprilie 2022. Municipiile au nevoie de 
sprijin pentru accesarea sumelor necesare pentru acoperirea cheltuielilor legate de 

sistemul centralizat de termoficare, care să poată compensa creşterea nesustenabilă a 
preţurilor cu producerea energiei termice.

Ţinând cont de situaţia imperativă în privinţa asigurării unui serviciu de utilitate 
publică respectiv asigurarea cu apă caldă şi căldură a populaţiei, respectiv eliminarea 
unor eventuale blocaje şi întreruperi determinate de lipsa disponibilităţilor în bugetele 
locale dar şi corelat cu responsabilizarea autorităţilor administraţiei publice locale.

Autorităţile administraţiei publice locale au înregistrat cheltuieli substanţiale pentru 
finanţarea acţiunilor de prevenire şi combatere a răspândirii coronavirusului 
SARS-CoV-2, iar pentru crearea spaţiului financiar necesar pentru asigurarea finanţării 
cheltuielilor curente pentru asigurarea funcţionării sistemului centralizat de furnizare a 
energiei termice, respectiv pentru plata facturilor restante şi acoperirea pierderilor 
induse de prestarea serviciului de termoficare sunt nevoite să apeleze la împrumuturi.

Totodată, efectuarea acestor plăţi în acest moment nu poate fi realizată fără 
modificarea bazei legale pentru care este necesar crearea unui mecanism de împrumut 
din venituri din privatizare, înregistrate în contul curent general al Trezoreriei Statului, 
pentru asigurarea funcţionării sistemelor centralizate de termoficare.

Este necesară intervenţia normativă a Parlamentului pentru crearea cadrului legal, 
derogator de la prevederile Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, pentru 
ca UAT-urile să se poată împrumuta din Trezoreria Statului pentru finanţarea 
cheltuielilor necesare.

Prin prezentul proiect de lege se urmăreşte crearea cadrului legal pentru ca 
UAT-urile care au sistem centralizat de furnizare a energiei termice către populaţie să 

se poată împrumuta din Trezoreria Statului pentru finanţarea cheltuielilor curente 
pentru asigurarea funcţionării acestui serviciu, respectiv pentru plata facturilor restante 
şi acoperirea pierderilor induse de prestarea serviciului de termoficare.

Asigurarea cu apă caldă şi căldură a populaţiei, serviciu public având caracter social, 
precum şi eliminarea blocajelor şi întreruperilor determinate de lipsa disponibilităţilor 
în bugetele locale, sunt imperative. Necesitatea eficientizării serviciilor comunitare de



utilităţi publice în scopul asigurării unui standard de viaţă optim pentru locuitorii 
unităţilor administrativ-teritoriale care beneficiază de alimentare cu energie termică în 
sistem centralizat;

Actul normativ este necesar pentru rezolvarea situaţiilor critice care deja au intervenit 
(municipiul Timişoara) şi evitarea celor în care ar putea să apară întreruperi sau stări 
de funcţionare inadecvată pentru serviciile de alimentare centralizată cu energie 
termică a populaţiei, împrejurări care conduc la imposibilitatea respectării normelor 
privind protecţia igienei publice şi a sănătăţii populaţiei inclusiv din perspectiva 
preveniri şi combaterii şi răspândirii coronavimsului SARS-CoV-2, a mediului de viaţă 
şi a mediului înconjurător.

Serviciile de utilităţi publice fac obiectul unor obligaţii specifice de serviciu public, 
având caracter permanent şi regim de funcţionare continuu.

în consecinţă, apreciem ca necesară şi urgentă adoptarea prezentului proiect de lege, 
pentru crearea premiselor legale pentru ca autorităţile administraţiei publice locale să 
îşi poată completa sursa de finanţare prin intermediul împrumuturilor, efectuarea 
plăţilor neputând fi realizată fără introducerea bazei legale pentru care este necesară 
crearea unui mecanism de împrumut din venituri din privatizare, înregistrate în contul 
curent general al Trezoreriei Statului.

Iniţiatori,

Oana Alexandra Cambera

Silvia Monica Dinică
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